Листування з письменниками – сучасниками – засіб зацікавлення вивчення літератури.
Учительська професія прекрасна багатьма перевагами, як і багато інших професій мають свої переваги. Будь – яка праця необхідна, якщо корисна.

Вишукуючи засоби зацікавлення школярів, літературою, спіймала себе на думці, а якщо написати листи письменникам?

Нагода була. 20 серпня святкує свій день народження В. Шевчук. З групою дітей, що завітали до школи, щоб укласти Літературний календар на новий навчальний рік, привітали його з іменинами.
Минуло небагато часу і на адресу школи надійшов лист від письменника з подякою і з брошурою "Усе для школи. Українська література", що мала автограф. Для сільської школи, відірваної від цивілізації то була справжня подія. Листа і книжечку хотів потримати у руках і прочитати кожний учень.

Зараз минуло вже 5 років від тієї події, а кожного року випускники 11 класу, вивчаючи жалюгідну годину, відведену на творчість письменника, з інтересом знайомляться з листом і брошурою.

Днями ми знову написали листа В. Шевченку з нагоди появи у сільській бібліотеці книги "Привид мертвого дому", яка була видана 2005 року. Ми назвали це "дорогою чекання довжиною в рік".
Автор передмови до книги Р. Морган вводить читача у дивовижний світ людини скромної, акуратної, надзвичайно розумної, яка пише багато без сподівання на друк.

Хіба це справедливо?

Цей тонюсінький листочок, який став обмін одного разу листами, дав мені змогу найти такий відгук у серцях дітей, що я впевнена: оцей єдиний примірник його книги у селі "зачитають", бо я є вже четвертою (а мала бути першою) читачкою.

На прикладі біографічних відомостей, викладених авторкою Передмови, ми можемо подати урок "як не піддатися спокусам марнотним, швидкоплинним".
И. Бродській сказав:"Література нікому не врятувала життя… навчила розрізняти Добро і Зло…"

Минуло багато часу, поки його твори визнали офіційно. Учні визнали зразу.

"Бажаю Вам усього найкращого, а передусім любити Україну та її велику, хай і досі принижену і применшену культуру, а відтак стати людиною цієї культури, на яке б місце із світі доля Вас не вивела."






Щиро прихильний






В . Шевчук






Київ, 6 вересня 2001р.

Це вже історія. А слова письменника понесуть як заповіт і передадуть своїм дітям ті, хто їх читав.

П. Загребельному, Л. Костенко, П. Глазовому (лист останньому ще був на путі до нього, коли поет-байкар пішов із життя). Зазначена подія при всій прикрості, також стала уроком, поштовхом до розуміння того, що у цьому житті слід все робити поспішаючи, щоб встигнути, щоб не жалкувати потім, що чогось не зробив.

Не всі відгукнулись. І це їхнє право, хоча дітям не зовсім зрозуміло, чому? Зрозуміло, вік, стан здоров'я, певні образи. Ми знайшли дохідливі, гідні пояснення мовчанню Геніїв.

Державні люди, депутати Верховної Ради, колишній голова Державного комітету інформаційної політики, телебачення та радіомовлення України І. Драч відгукнувся.



Сини й дочки мої, свідомі українці,



Радий на щедру путь благословлять,



Життя прекрасного усім по самі вінця



І оберіг від будь – яких заклять…



Щоб кожний день був сповнений трудами,



Щоб заздрість не торкнулась Ваших душ,


Щоби пишались щиро Ваші мами,



І повні руки не з верби зібраних груш.


Нехай вітри над Вами не лютують,



А ворогом єдиним буде – лінь!



І хай у жилах Ваших кров нуртує 



Усіх козацьких наших поколінь!

Цікавими на наш погляд, є рядки листа: 

"З огляду на такі доволі значні роки свої, хочу відкрити Вам таїну – ніхто й нічому не може навчити інших…лише сам – один можеш осягнути якусь частку Всесвіту…

А ось яку спроможешся – більшу чи меншу, кращу чи гіршу – залежить від самої людини…

І ще хочу побажати Вам не забувати  простих істин, що усім відомі, але не завжди нині у пошані. Щоб не набридати звичайнісіньким менторством, нагадую слова мого незабутнього побратима В. Симоненка: Ти знаєш, що ти – людина, ти знаєш про це, чи ні? Усмішка твоя – єдина, мука твоя – єдина, очі твої – одні!"

І ще Симоненковий гімн Людині пригадайте



… Але я зібрав би всіх титанів,



І сказав би, снявши капелюх,



Я не буду вам співать пеанів 



І хвальбою лоскотати слух…



Говоріть, кричіть, щоб всі узнали, 



Втямили нарешті до пуття – 

 

Смертні вам безсмертя дарували!



Смертні вам продовжили життя



Вас як прапор підніма людино



В боротьбі за правду проти тьми!



Генії! Безсмертні! На коліна!


Станьте перед смертними людьми!
А на закінчення свого коротенького листа – Василеві рядки – заповіт, що вже майже 40 років пломеніють над його надгробком…



Все на світі можна обирати, сину!



Вибрати не можна тільки Батьківщину…

З любов'ю Ваш Іван Драч

Слово, вкладене в уста кожної людини, звучить по – різному. При всій повазі до вчителя, діти надзвичайно урочисто сприймають поетові рядки.

Перебуваючи на курсах підвищення кваліфікації у ЛУППО, спілкувалася з колегами з усієї області. Дехто з них також використовує засіб листування зі Спілкою письменників, зокрема із ії головою, письменником В. Яворівським. Ось що він нам написав:
Дорогі школярі!

Ваш довірливий лист мене приємно вразив. Щиро радію з того, що ви, молоді українці, ровесники незалежності нашої держави, цікавитесь справами Національної спілки письменників України, яка свого часу активно виборювала цю незалежність. Тому з радістю відповідаю на Ваші запитання.

Найперше, що вас цікавить – кого ж об’єднує спілка? Наша творча громадська організація існує вже сімдесят років. Навколо неї гуртуються ті, хто душею і серцем відчуває красу й силу красного письменства, хто прагне в художніх образах відтворити дійсність, висловити своє бачення і нинішнього ходу розвитку суспільства, і його минулого та майбутнього. Прозаїки, поети драматурги, перекладачі, літературознавці – це служителі слова. Вони відчувають потребу збиратися разом для підтримки, обговорення творів, вирішення проблем, врешті, для захисту й розвитку рідного слова. Загальна кількість членів НСПУ – близько 1800. У кожній області діє обласна організація Спілки письменників.
Природно, що ви хочете більше дізнатись про молодих письменників. Талановита українська молодь надзвичайно потрібна нашій творчій організації. Активність, експериментаторство, сміливість – ці якості, притаманні молодому поколінню, можуть неабияких прислужитися збагаченню літератури. Кількість молодих письменників у НСПУ не перевищує третини. Нинішній час спонукає значну частину молоді застосовувати свої здібності на забезпечення насущних  життєвих потреб, тоді як робота зі словом потребує заглиблення у світ персонажів, споглядальності, можна сказати, певного самовідречення. Та це не відлякує дієвих літераторів, які прагнуть ствердити себе у творах. Спілка письменників, сприяючи молодому поповненню, є організатором та ініціатором літературних конкурсів для молоді, проводить різноманітні зустрічі, в тому числі зі школярами.

Шановні друзі! Найкращою відповіддю на запитання про те, чи спілкуємось ми зі школярами, буде книга, яку вам надсилаю. Це видання об'єднало на своїх сторінках переможців конкурсу "Любіть Україну" – ваших однолітків. Думаю прочитавши цей альманах, ви отримаєте відповіді на багато запитань, які можуть у вас виникнути.
Запрошуємо вас до активного спілкування. З радістю організуємо вечір, приймемо групу школярів, які є членами літстудій, пишуть твори, друкуються у місцевій пресі.

Усього вам найкращого! Мої щирі вітання також вашим учителям, однокласникам, батькам, усім жителям села!

Вивчаючи сучасну українську літературу, ми намагаємося показати дітям, що як би не змінювалося суспільство відповідно до політичного, економічного становища є загальнолюдські цінності, мораль, етика. Пропанувати їх покликані письменники, вчителі, представники мистецтва.

Школа, у якій ми працюємо бореться за право носити ім'я С.Є.Бондаря, поета – земляка.

Тому в ній панує дух Високого слова і всі ми завжди намагаємося більше дізнатися про письменників – сучасників.

Літературознавство зберігає велику кількість листування письменників. Листи являють собою найбільш відверту сповідь про час і про себе, чим живе людина, наділена талантом.
Нам пощастило отримати копії "Українського блокноту", які надіслав Василь Барка молодому викладачу кафедри української літератури Луганського педуніверситету ім.. Т. Шевченка.

Письменник пішов із життя кілька років тому. Коли вивчаємо його роман "Жовтий князь" говоримо про те, що справжній українець, де б він не жив, залишається сином своєї землі, приниженої, шматованої, розстріляної. Переживає з нею всі її прикрощі. Гордиться нею. Прославляє її солов’їну мову, її героїчну історію, картає її катів. Саме "Жовтий князь" вперше розповів нам правду про голодомор, цей геноцид українського народу.

Відправляючи громадську панахиду, згадуючи односельців, що стали жертвами голодомору, ми цитуємо роман, писаний кров'ю письменницького серця.
Таким чином, листування з письменниками – сучасниками, є дуже корисними при вивченні літератури в школі.

 Висловлюємо  вдячність усім митцям слова, які розуміють, що поки живуть читачі – житимуть і герої їх творів, вестимуть українців у світ добра та злагоди.
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